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ТУРИСТИЧНИЙ ЗБІР: ОСОБЛИВОСТІ СПРАВЛЯННЯ В 

УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 
Туристичний збір – це місцевий збір, кошти від якого 

зараховуються до місцевого бюджету, платниками якого є 

громадяни України, іноземці, особи без громадянства, які 

прибувають на територію адміністративно-територіальної 

одиниці, де встановлено збір, і тимчасово розміщуються 
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у місцях проживання. 

Податковим кодексом передбачено звільнення від сплати 

туристичного збору таких осіб, які: 

 постійно проживають, у тому числі на умовах договорів 

найму, у селі, селищі або місті, радами яких встановлено 

такий збір; 

 прибули у відрядження; 

 є особами з інвалідністю та особами, що супроводжують 

осіб з інвалідністю I групи або дітей з інвалідністю (не 

більше одного супроводжуючого); 

 є ветеранами війни; 

 є учасниками ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській 

АЕС; 

 є особами, які прибули за путівками (курсівками) на 

лікування, оздоровлення, реабілітацію до лікувально- 

профілактичних, фізкультурно-оздоровчих та санаторно- 

курортних закладів, що мають ліцензію на медичну практику 

та акредитацію центрального органу виконавчої влади, що 

реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я; 

 є дітьми віком до 18 років; 

 є членами сім’ї першого і другого ступенів споріднення 

(чоловік/дружина, діти (рідні/усиновлені), рідні 

брат/сестра, баба/дід), зокрема й нерезиденти. 

 є внутрішньо переміщеними особами, якщо вони взяті на 

облік та розміщені у місцях проживання, в яких стягується 

туристичний збір [1]. 

Ставки збору встановлюються за рішенням відповідного 

органу місцевого самоврядування за кожну добу тимчасового 

розміщення особи у місцях проживання (ночівлі) в межах такого 

граничного розміру: 

 для громадян України – до 0,5% від розміру мінімальної 

з/плати на 01 січня звітного року (33,50 грн у 2023 р.); 

 для іноземців - до 5 % від розміру мінімальної з/плати на 

https://gb.expertus.com.ua/recommendations/4446?utm_medium=refer&utm_source=buhplatforma.com.ua&utm_term=7556&utm_content=article&utm_campaign=red_block_content_link_marker
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01 січня звітного року (335 грн у 2023 р.). 

За воєнний 2022 рік сума туристичного збору скоротилась на 

24% порівняно з 2021 роком – із 235,5 млн грн до 178,9 млн 

гривень. При цьому падіння зафіксовано в 14 регіонах України, 

зокрема це ті області, які перебували або перебувають в зоні 

бойових дій та тимчасово окуповані або ж перебували в зоні 

ризику окупації: Херсонська область (скорочення надходжень 

туристичного збору на 95%), Миколаївська (на 90%), Донецька 

(на 83%), Луганська та Одеська (на 80%), Запорізька (на 

78%), Харківська (на 61%), Сумська (на 58%), Чернігівська (на 

53%),    Київська    (на    43%),    Житомирська    (на    24%), 

Дніпропетровська та Рівненська (на 15%) [2]. 

У 2022 році столицю України відвідали 270 тис. внутрішніх і 

міжнародних туристів, що в 11,5 рази менше, ніж за 2021 рік 

(3,12 млн туристів). Незважаючи на таке падіння туристичного 

потоку, надходження від туристичного збору знизилися лише 

вдвічі – до 38,8 млн грн із 76 млн грн у 2021 році [3]. 

Водночас через внутрішню міграцію українців з окупованих 

та прифронтових територій у більш безпечних регіонах 

зафіксовано зростання туристичного збору, зокрема, на 

Буковині у 2022 році обсяг сплаченого туристичного збору 

збільшився у 2 рази [4]; на Львівщині – на 79% в порівнянні з 

2021 роком. Також серед лідерів по сплаті туристичного збору 

стали Закарпаття, Івано-Франківщина та Черкащина [2]. 

Варто зазначити, що зниженню рівня мобілізації надходжень 

від туристичного збору сприяли також окремі законодавчі норми 

щодо лібералізації оподаткування під час воєнного стану, а саме: 

- відсутність штрафів за невикористання РРО/ПРРО; 

- запровадження мораторію на проведення будь-яких 

контролюючих заходів. Щоправда, Податковим кодексом 

визначено підстави, за яких все ж фактичні перевірки наразі 

можуть проводитися. Заклади готельного бізнесу підпадають під 

визначені критерії проведення фактичних перевірок у першу 

чергу з питань щодо можливості проведення розрахунків зі 
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споживачами через POS-термінал. 

Враховуючи той факт, що податкові агенти (якими є 

адміністрація готелів, санаторно-курортних закладів, 

гуртожитків та інших місць організації проживання приїжджих) 

справляють збір під час надання послуг, а звітують до 

Державної податкової служби та сплачують туристичний збір за 

підсумками кварталу (відповідно упродовж 40 та 50 днів після 

закінчення звітного кварталу), припустимими є випадки 

недоброчесного подання інформації щодо тимчасового 

проживання осіб, які є платниками туристичного збору, зокрема 

через здійснення оплати за проживання готівкою. 

Звісно, заходи з податкової лібералізації податкової системи 

суттєво сприяли фінансовій підтримці готельного бізнесу в 

умовах воєнного стану. Проте наразі в Уряді та Верховній Раді є 

обговорення щодо відновлення правил оподаткування, які діяли 

в довоєнний період. 
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ОБЛІКОВА ПОЛІТИКА ПІДПРИЄМСТВ ГОТЕЛЬНО- 

РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ 

 
Сучасні умови конкуренції змушують підприємства готельно- 

ресторанного бізнесу по-новому формувати фінансове управління 

та облікову політику підприємств даної сфери. Комплексна, 

раціональна та ефективна організація бухгалтерського обліку на 

підприємствах готельно-ресторанного комплексу базується на 

розробці облікової політики. 

Облікова політика підприємств готельно-ресторанного 

бізнесу є основою системи бухгалтерського обліку, яка 

забезпечує інформативність звітних даних для вирішення 

різного роду управлінських рішень. Обов’язковим до виконання 

є Наказ про облікову політику, який є основним внутрішнім 

організаційно-розпорядчим документом щодо методики та 

організації бухгалтерського обліку. Перелік основних сегментів, 

за якими організовується бухгалтерський облік встановлюється 

підприємством самостійно і прописується в преамбулі до 

облікової політики. 

Облікова політика – це набір принципів, методів і процедур, 

які підприємство використовує для ведення бухгалтерських 

записів, підготовки та подання фінансової звітності[1]. Перед 

підприємством стоїть завдання щодо розкриття способів 

ведення бухгалтерського обліку, прийнятих при формуванні 

облікової політики, які вплинуть на оцінку та продуктивність 


